

# 谴责韩美联合军演 朝鲜再射“短程弹道导弹”

**新华社消息** 朝鲜外务省发言人8月6日发表谈话,说韩国和美国举行联合军事演习是对实现朝鲜半岛和平努力的“公然违背”,韩美缺乏改善关系的“政治意志”。

韩国军方说,朝鲜当天凌晨向朝鲜半岛东部海域发射“短程弹道导弹”。

朝鲜中央通讯社6日

援引朝鲜外务省发言人的话报道,尽管朝方再三警告,美国和韩国依旧举行针对朝鲜的联合军事演习。这名发言人说:“这是对朝美‘6·12’共同声明、《板门店宣言》和《9月平壤共同宣言》的露骨无视和公然违背。”

朝鲜外务省发言人指认,美国在韩国“部署大批

最新攻击型武器装备”,加剧半岛军事紧张状态。事实证明,韩美“根本没有履行承诺改善朝美关系、朝韩关系共同声明的政治意志”,朝鲜对韩美的“军事敌对行为已达到危险地步”予以强烈谴责。这名发言人说,朝鲜通过对话解决问题的立场依然不变,但当前形势令朝鲜履行有

关协议的积极性“急剧低落”并给对话前景带来“负面影响”。

韩国军方消息人士说,韩美5日启动2019年下半年联合军事演习,5~8日举行针对各种局部“挑衅”和与反恐相关的危机管理参谋训练,11日开始举行以朝鲜半岛战时状态为假设的正式演习,正式演习

持续两周。

韩联社6日援引韩国军方消息报道说,朝鲜当天凌晨从黄海南道一带向朝鲜半岛东部海域发射两枚据信为“短程弹道导弹”的“发射体”。“发射体”飞行距离大约450公里,飞行高度大约37公里。韩国总统府青瓦台发言人高■廷说,青瓦台举

行紧急会议讨论朝方最新发射活动。

这是两周内朝鲜第四次试射,先前分别在7月25日、7月31日、8月2日试射。朝中社先前报道,金正恩7月25日指导“新型战术制导武器”试射,7月31日和8月2日两次指导“新型大口径制导火箭炮”试射。

(王雪梅)

## 得州枪击案遇难人数升至22人 检方寻求判处枪手死刑

据美国得克萨斯州埃尔帕索市警方8月5日消息,3日发生在埃尔帕索的枪击事件中又有两名伤者不治身亡,使得遇难人数升至22人。枪击事件嫌疑人帕特里克·克鲁修斯受到一项一级谋杀罪指控。

埃尔帕索市警方5日公布了遇难者的身份,其中至少有8名外国人。22人中包括12名男性和10名女性,其中最年长的是一名90岁的美国男性,最年轻的是一名15岁少年。

埃尔帕索县地方检察官贾梅·埃斯帕扎告诉记者,检方以一项一级谋杀罪名指控克鲁修斯,将寻求法院判处他死刑。路透社报



8月5日,一名女子在枪击案发生地沃尔玛超市外纪念逝者。

道,检方这一指控似乎是为把克鲁修斯暂时收押,直至确定控告他的更多罪名。

一名枪手3日上午闯入埃尔帕索一家沃尔玛超级市场开枪,射杀20人、射伤20多人,警方锁定嫌疑人是

现年21岁的克鲁修斯。

得州州长格雷格·阿博特4日说,这场袭击似乎是仇恨犯罪。得州西区检察官约翰·巴什说,联邦当局把这一事件视为“本土恐怖主义”袭击。

联邦调查局4日在一份声明中说,这次袭击凸显本土暴力极端主义之类人员构成的威胁持续存在。

美国近期接连发生枪击事件。伊利诺伊州芝加哥市4日发生两起枪击,合计9人受伤。俄亥俄州代顿市4日发生枪击事件,9人遇难,27人受伤,1名枪手被击毙。7月28日,一名枪手在加利福尼亚州吉尔罗伊市“大蒜节”开枪,致死3人,包括两名儿童,致伤12人。美国总统唐纳德·特朗普敦促国会通过一项法案,加强购枪人员背景核查。

(安晓萌)

关键词:埃尔帕索(El Paso)

## 降低对日本依赖 韩国推进百种产品国产化

**新华社消息** 韩国政府8月5日宣布,今后7年将投入7.8万亿韩元(约合64.7亿美元)用于研发工业材料、零部件和设备,以降低对日本进口产品的依赖。

韩国产业通商资源部当天说,已经选定100种关键战略产品,包括半导体、显示屏和汽车;打算在1年内借助与美国和中国等国供应商联系,确保20种战略产品的供应;7年内投资7.8万亿韩元,研发80种战略产品。

另外,韩国政府将降低这些战略产品的进口壁垒,以财政手段支持韩国企业并购买高技术海外企业,同时放宽包括《劳动法》在内的法规,便于本国企业加速研发关键技术。韩国副总理兼企划财政部长官洪南基5日在首都首尔一次会议上说,韩方将提升材料、零部件和设备行业的竞争力。

## 印度取消克什米尔“特殊地位” 巴方谴责

**新华社消息** 印度政府8月5日发布总统令,废止宪法赋予印度控制克什米尔地区的“特殊地位”。邻国巴基斯坦予以谴责,认定印度单方面改变争议未决的克什米尔地区现状。

印度内政部长阿米特·沙阿当天告诉议会,宪法今后将完全适用于先前具有特殊地位的印控克什米尔地区。印方这一举措实际废止印度《宪法》中的“370条款”。这一条款赋予这一地区独立立法权以及一系列相关特殊“待遇”,包括外地公民不得永久定居克什米尔地区、不得购买土地、不得在当地政府任职、不得获取奖学金。

路透社报道,克什米尔地区是过去近70年全球军事对抗风险最高的地区之一,取消特殊地位是印度政府对印控克什米尔采取的最重大政治举动。一些分析师认定,取消印控克什米尔地区“自治”可能冲击当地传统文化习俗和生活方式,而印方下一步打算通过法案,把印控克什米尔地区纳入联邦政府管辖。

印控克什米尔地区近来笼罩在紧张气氛中。美联社报道,印方近期在印控克什米尔地区部署至少1万名士兵,大批士兵4日起驻扎当地警察局和政府大楼。印度媒体报道,印方计划增派2.5万名士兵。

巴基斯坦政府5日“强烈拒绝并谴责”印方的做法,坚持认定克什米尔地区是国际公认领土争议地区。巴方外交部声明:“印方单方面采取的措施无法改变争议状态……作为国际争端一方,巴基斯坦将使用所有可能选项,反制这些非法措施。”声明同时重申,在政治、外交和道义上支持克什米尔地区民众。

印度和巴基斯坦1947年独立,克什米尔归属争议迄今一直没有解决。印巴都宣称对克什米尔拥有主权,两次为争夺克什米尔爆发战争。

(田野)

## 乔装成女儿 巴西黑帮头目越狱未遂

**新华社消息** 巴西警方8月4日说,一名黑帮头目目前一天头戴硅胶面具和假发,试图乔装成前来探监的女儿,以便越狱,以失败告终。

克劳维诺·达席尔瓦是黑帮组织“红色司令部”头

目之一,外号“矮子”。关押他的热里西努监狱狱警说,达席尔瓦试图离开监狱时十分慌张,因而“露馅”。

里约热内卢州政府主管监狱事务的部门发布照片,显示达席尔瓦头戴女性硅胶面具和黑色长假

发,身穿印有甜甜圈卡通图案的粉色衬衫和紧身牛仔褲。

达席尔瓦原本打算让19岁的女儿留在监狱。警方正在调查女儿在这次越狱未遂事件中是否共谋犯罪。

“红色司令部”是巴西

势力最大的犯罪集团之一,以里约热内卢为据点,掌控里约热内卢大部分地区的毒品走私。

越狱失败后,达席尔瓦被转移到最高安全级别的监狱,后续将受到纪律处分。

(李曜男)

## 俄机器人“宇航员”将前往国际空间站

**新华社消息** 俄罗斯国家航天公司日前表示,名为Skybot F-850的机器人“宇航员”将于本月22日乘坐“联盟MS-14”飞船前往国际空间站。它将是第一个坐在飞船指令长位置上的机器人。

俄罗斯卫星通讯社5日报道了俄国家航天公司官员亚历山大·布洛申科对这个机器人的介绍。相关报道图片显示,它是一个有双手双脚的类人机器

人,与成人的体型差不多。布洛申科说,Skybot F-850含有人工智能元素,能够自己移动和工作;它也可以切换到远程控制模式,在操作员的控制下工作。在飞船发射前,它可以报告准备状态;在飞船发射和飞行期间,它可以语音播报飞行参数和观测到的事件;抵达空间站后,它将在俄宇航员亚历山大·斯克沃尔佐夫的监督下进行一些测试。

对于这名机器人“宇航员”是否会失控而破坏空间站,布洛申科说,在其控制系统中有很多保护性算法,对它的移动速度等都有限制。

布洛申科专门介绍了这个机器人的智能语音系统:“Skybot F-850非常善于社交,它还有幽默感。”他说,这个机器人可以进行各种对话,“比如先打招呼,再来一场关于其创造者的演讲,最后以谈论空

间哲学结束。”

据报道,这个机器人曾名为“费多尔”,俄方人员开玩笑称是按它“自己的要求”才更名为Skybot F-850。它上个月还在社交媒体推特上开通了账号。

如果关于这个机器人的所有测试都成功的话,俄方下一步计划让这种机器人“宇航员”在空间站外接受测试,未来它们可能承担维修空间站等工作,降低人类宇航员可能面临的风险。